



Bylo potřeba vízum? Ano
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: délka čekání na vízum: do týdne výše poplatku za udělení víza: zhruba 3.000,-

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Ano Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Registrace probíhá před semestrem, tedy jsem registrovala skrz LA a místní Office of Study Abroad už před výjezdem. Problémy jsem neměla, koordinátorka mě všude dostala. Změny byly možné v prvních zhruba dvou týdnech.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. KU používá systém „credit hours“ s tím, že já jsem měla vzhledem k úrovni studia přepočet zhruba 3 ECTS za 1 credit hour. Stanovila mi to ale po dohodě a konzultaci sylabů koordinátorka na domovské katedře individuálně.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Způsob výuky byl velmi podobný (semináře, přednášky, prezentace, response papers, eseje,...). Velkým rozdílem byla větší intenzita výuky – méně předmětů, ale zato vyučované déle a častěji. Větší interakce v hodinách, větší zaměření na diskuze a neustálou práci studentů (velmi časté úkoly, či zadané práce). Ve srovnání s domovem jsem častěji psala, bylo více dbáno na čtení a znalost materiálů zadaných k nastudování. Více se dbá na názor studentů a rozvíjení jejich kritického myšlení (kladení otázek, argumentování) – zvláště v kurzech vyšší úrovně.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Úroveň je podobná, ale může být i lepší i horší. Ze všech svých kurzů jsem já osobně byla nadšená, ale nebylo to pravidlem pro všechny výměnné studenty. Záleží to na učiteli, stejně jako na MUNI.
Jak jste získával/a studijní materiál? Z Blackboard (něco jako náš ELF), z knihovny, ze školního bookstoru, i přes Amazon.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Doporučuji vybírat kurzy opravdu podle zájmu a při výběru pečlivě číst jejich popisky, já jsem nebyla zklamaná a měla jsem samé zajímavé a podnětné předměty. Na departmentu, kde jsem převážně studovala, Department of African and African American Studies bylo opravdu zajímavé vše.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Knihoven je na kampusu několik podle zaměření (engineering, dance and music, business, humanities,...). Jejich vybavení i služby jsou vynikající. Dokonce jsou schopni studentům objednat knihy na zapůjčení z jiných knihoven zdarma. Nabízejí také různé kurzy na výuku IT a research skills.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: S internetem na koleji ani jinde na kampusu není žádný problém, všude je pokrytí wifi. Pro moji potřebu bylo vybavení místních počítačových učeben a knihovnických počítačů dostatečné. Knihovny mají počítačů spoustu, jen o studijních rush hours může být občas problém nějaký volný sehnat.

<p>Možnosti tisku a kopírování: Kopírování i skenování je velmi jednoduché a dostupné v každé knihovně. Počítače a tisk jsou dostupné i na kolejích. Pro jejich obyvatele dokonce zdarma.</p>
<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Na KU existuje několik klubů a organizací, které pro výměnné studenty pořádají akce různého druhu. Nejlepší na seznámení se s ostatními, se školou i městem je povinná Orientation před začátkem výuky. Pak lze ale najít akce od různých tematických party přes camping a barbeque večery, výlety, Global Partners, English classes zdarma, sportovní kluby, Adventure club, pravidelná páteční setkání v různých skupinách (většinou jsou vedeny misijními organizacemi), atd, atd.</p>
<p>Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 1 – Díky tomu, že jsem vyjela na úrovni Mgr a na malý department, tak jsem se setkávala s menší skupinkou stále těch samých studentů. To integraci pomohlo. Jde taky ale o snahu ze strany přijíždějícího studenta. Integrace mezi mezinárodními studenty je jednodušší a pro většinu mých známých výměnných studentů byla vyšší, ale já jsem si našla cestu k poměrně velkému počtu amerických studentů.</p>

### 3. Praktické otázky pobytu

<p>Typ ubytování: Koleje McCollum Residence Hall na kampusu</p>
<p>Cena měsíčně: 1800 USD/semestr (Cena v EUR měsíčně: )</p>
<p>Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Tato kolej už nadále v užitku nebude, ale i co se týče jiných, tak snad kromě adaptéru do zásuvky netřeba nic vozit. To, co člověk na místě pak potřebuje, je stejně potřeba nakoupit nebo získat z jiných zdrojů, to by se nedalo uvést (např. laundry basket, ramínka na oblečení, povlečení, polštář, peřina).</p>
<p>Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Já jsem si ubytování objednávala hned po tom, co jsem byla oficiálně přijata, bylo to asi někdy v březnu. Přímo pokoj jsem si pak vybírala na začátku května. Lze i dříve i mírně později. Také se dá ale přes craigslist sehnat studentské ubytování na bytě mimo kampus. (Zvlášť proto, že netřeba při této variantě platit meal plan, tak bydlení v bytě s jedním nebo dvěma dalšími studenty vychází o něco levněji.)</p>
<p>Jaké jsou možnosti stravování? Studenti bydlící na kolejích musí mít objednaný „meal plan,“ na který pak chodí do místní jídelny. V Jayhawker Towers se meal plan objednávat nemusí – stejně tak pokud student bydlí mimo kampus. Na kampuse pak existuje několik kaváren a dvě řekněme restaurace s nabídkou různých fast food jídel.</p>
<p>Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR: Vyšší</p>
<p>Způsob dopravy do místa pobytu: letecká do Kansas City, pak autem (vyzvednutí zdarma podle možností a nabídky získané přímo z KU) Orientační cena: 30.000,- Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:</p>
<p>Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) - pěšky leda po kampusu a nebo ve městě, jinak se moc nechodí – nejlepší a nejpohodlnější je rozhodně vlastní auto (nebo auto kamaráda ☺)</p>

<p>- kolo jsem vlastnila, jezdila jsem s ním v pohodě po kampusu do školy a v blízkém okolí kampusu</p> <p>- MHD je pro studenty zdarma. Na kampusu jezdí přímo od kolejí autobus každých 6 až 9 minut. Do města i na nákup se lze autobusy taky dostat. Většina jezdí jednou za hodinu nebo za půl a ne každá zastávka má přesně stanovený rozvrh. Je to tam mnohem volnějším než u nás, autobusy mívají velmi často zpoždění, ale alespoň jezdí na ta nejdůležitější místa.</p> <p>- Večer jezdí speciální noční autobusy přímo před koleje. Nebo si lze zdarma objednat jakousi školní taxi službu.</p>
<p>Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? LA, pojištění, očkování, ...</p>
<p>Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?)</p> <p>Měla jsem jejich pojištění pro mezinárodní studenty za 620 USD/semestr. Lze získat waiver, ale mně se nepodařilo najít cenově výhodnější pojištění z ČR, které by pokrývalo všechno to, co bylo na ten waiver vyžadováno.</p>
<p>Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne</p>
<p>Pracoval/a jste během studia?</p> <p>Ano. Pracovala jsem pár hodin týdně v místním divadle na kampusu jako technička. Vzali mě i bez předchozí zkušenosti a zaučili. Bylo tam úžasně milé a pohodové studentské prostředí, všichni zaměstnanci tam totiž byli studenti.</p>
<p>Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?</p> <p>Pro výměnné studenty se statusem J-1 je možno pracovat jen na kampusu. Plat od 7.50 do 10 USD/hod – většina studentů pracuje v restauračních zařízeních, ale lze najít místo i jinde, nabídka je poměrně široká.</p>
<p>Tipy na využití volného času:</p> <p>Na KU jsou desítky studentských klubů, přidat se k nim je velmi jednoduché a můžu vřele doporučit. Na kampusu jsou dvě divadla, ve městě jsou skoro denně menší i větší koncerty. Nedaleko města je Clinton Lake, kam se často jezdí kempovat. Na kampusu je také obrovské sportovní centrum pro studenty zdarma. Pro výměnné studenty jsou navíc nabízené různé výlety a speciální akce. Nelze se nudit 😊</p>

#### 4.Finanční podpora a náklady

<p>Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT</p> <p>Měsíční stipendium v Kč:</p>	<p>10.000,-</p>
<p>Počet podpořených měsíců:</p>	<p>9</p>
<p>Celkový počet měsíců:</p>	<p>9</p>
<p>Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu?</p> <p>Vlastní (brigáda při studiu, stavební spoření, příspěví rodičů, prospěchové stipendium,...)</p> <p>Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.</p> <p>Mimořádné stipendium z FF MU: 30.000,-</p>	

<p>Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: víza a SEVIS fee</p> <p>a/ výše vstupního poplatku 0,-</p> <p>b/ výše školného 0,-</p> <p>c/ výše ostatních poplatků (jakých) pojištění 620 USD/semestr</p>
<p>Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje:</p> <p>Těžko to spočítám, ubytování a stravu jsem platila najednou vždy na začátku semestru, pak jsem utrácela jen na to nejnужnější.</p>

a/ z toho ubytování: 400 USD  
b/z toho stravování: 450 USD  
c/cestování a volný čas: 100-200 USD? Každý měsíc byl jiný (na Fall, Winter a Spring Break cestování jsem samozřejmě utratila mnohem víc). Záměrně jsem se snažila utrácet přes semestr co nejméně, jiní studenti toho třeba během semestrů nacestovali mnohem víc.

## 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 18 (9 + 9)

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 60 (30 + 30)

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?

Přepočítání credit hours na ECTS byl jedinou věcí, co jsem musela řešit, ale díky spolupráci všech stran to nebyl nijak velký problém.

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný): 1

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne

Co doporučujete vzít si s sebou:

Vlastní léky či lékárníčku. Náhradní brýle, pro ty, kdo nosí. Spacák. Redukci do zásuvky. Všechno ostatní lze koupit.

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:

Ochota všech univerzitních pracovníků studentům s čímkoli poradit a pomoci. Jejich přístupnost a dostupnost a jejich pozitivní přístup. Stejně tak se to týká vyučujících, kteří jsou podle mých zkušeností mnohem více otevření kontaktu a vztahu se studenty. Knihovny byly úžasné, KU má přístup k mnohem více publikacím a journals, takže se tam skvěle vede jakýkoli výzkum. Každý týden se navíc na kampusu konalo nepočítaně workshopů, guest lectures, seminářů, a různých jiných akcí, které jsou všechny velmi akademicky i osobně přínosné. Měla jsem tak možnost vidět a slyšet přední odborníky z mého oboru a osobnosti jako Margaret Atwood nebo Baracka Obamu.

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:

Na univerzitě snad nic, moje negativní zážitky se spíše týkají americké kultury a způsobu života, ale i tak to nebylo nikdy nic, co by mi způsobovalo problémy. Jde spíše o osobní pozorování a preference.

Další komentář:

Kansas není z nejzajímavějších amerických států, ale Lawrence a KU jeho nedostatky naprosto vyrovnaly. KU komunita je úžasná, výuka podnětná, vše je děláno pro studenty, takže jsou tam nekonečné možnosti a podpora. Je potřeba být otevřený a zvědavý a „come out,“ ale pokud se to dodrží, tak se mi nestalo, že by se někdo nudil nebo měl špatnou zkušenost.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.